
5 Οκτ 2012 

Τέταρτη τακτική Συνεδρία της Ιεραρχίας της Εκκλησίας 
της Ελλάδος 

Συνήλθε σήµερα Παρασκευή, 5 Οκτωβρίου 2012, σε τέταρτη τακτική 

Συνεδρία η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, υπό την 

Προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. 

Ιερωνύµου, στην Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας. 

Μετά την προσευχή ανεγνώσθη ο Κατάλογος των συµµετεχόντων 

Ιεραρχών και διεπιστώθη η απουσία των Σεβασµιωτάτων Μητροπολιτών 

Μαρωνείας και Κοµοτηνής κ. ∆αµασκηνού, Ιωαννίνων κ. Θεοκλήτου, 

Κίτρους και Κατερίνης κ. Αγαθονίκου και Ελασσώνος κ.Βασιλείου, οι οποίοι 

απουσίασαν ητιολογηµένα. Στη συνέχεια επικυρώθηκαν τα Πρακτικά της 

χθεσινής Συνεδρίας. 

Ακολούθως, έγινε η ψηφοφορία για την εγγραφή των υποψηφίων στον 

Κατάλογο «Των προς Αρχιερατείαν Εκλογίµων». Από την καταµέτρηση των 

ψήφων διαπιστώθηκε ότι ενεγράφησαν άπαντες. 

Κατόπιν άρχισε η ψηφοφορία περί του τρόπου πληρώσεως των δύο κενών 

Μητροπολιτικών Εδρών Νικοπόλεως και Πρεβέζης και Ιερισσού, Αγίου 

Όρους και Αρδαµερίου. Επί ψηφισάντων 76, η πρόταση δι εκλογής έλαβε 68 

ψήφους και η πρόταση δια καταστάσεως 4 ψήφους. Επίσης ευρέθησαν 2 

λευκές ψήφοι και 2 άκυροι. Έτσι η Ιεραρχία απεφάνθη υπέρ της πληρώσεως 

των δύο Μητροπολιτικών Εδρών δι εκλογής. 

Ακολούθησε η διαδικασία της πληρώσεως της Ιεράς Μητροπόλεως 

Νικοπόλεως και Πρεβέζης δι εκλογής. Για την κατάρτιση του τριπροσώπου 

επί συνόλου 76 ψηφισάντων έλαβαν: 

1)Αρχιµανδρίτης Χρυσόστοµος Τσιρίγκας ψήφους 61. 

2)Αρχιµανδρίτης Θεοδόσιος Μαρτζούχος ψήφους 39. 

3)Αρχιµανδρίτης Βαρνάβας Λαµπρόπουλος ψήφους 9. 

Ευρέθη και 1 λευκή ψήφος. 

Επί της δευτέρας ψηφοφορίας, και γενοµένης της διαλογής των ψήφων, 

ανεδείχθη Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης ο Πανοσιολογιώτατος 

Αρχιµανδρίτης κ. Χρυσόστοµος Τσιρίγκας, µε 56 ψήφους, επί συνόλου 76 

ψηφισάντων, ενώ ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιµανδρίτης κ. Θεοδόσιος 

Μαρτζούχος έλαβε 18 και ευρέθησαν2 λευκές ψήφοι. 

Στη συνέχεια άρχισε η διαδικασία πληρώσεως της Ιεράς Μητροπόλεως 

Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαµερίου δι εκλογής. Για την κατάρτιση του 

τριπροσώπου επί συνόλου76 ψηφισάντων έλαβαν: 

1)Αρχιµανδρίτης Θεόκλητος Αθανασόπουλος, ψήφους 51. 

2)Αρχιµανδρίτης Ιγνάτιος Ριγανάς ψήφους 44. 

3)Αρχιµανδρίτης Χρυσόστοµος Μαϊδώνης ψήφους 41. 

Ευρέθη1 λευκή ψήφος. 



Επί της δευτέρας ψηφοφορίας, και γενοµένης της διαλογής των ψήφων, 

ανεδείχθη Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαµερίου, ο 

Πανοσιολογιώτατος Αρχιµανδρίτης κ. Θεόκλητος Αθανασόπουλος µε 40 

ψήφους, επί συνόλου 76 ψηφισάντων, ενώ ο Πανοσιολογιώτατος 

Αρχιµανδρίτης κ. Ιγνάτιος Ριγανάς έλαβε 20 ψήφους και ο 

Πανοσιολογιώτατος Αρχιµανδρίτης κ. Χρυσόστοµος Μαϊδώνης, 14 ψήφους. 

Επίσης ευρέθησαν 2 λευκές ψήφοι. 

Μετά την ολοκλήρωση των Ψηφοφοριών, η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας 

συνέχισε τις εργασίες της, κατά την Ηµερήσια ∆ιάταξη. Ο Σεβασµιώτατος 

Μητροπολίτης Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίµ ανέγνωσε την 

εισήγησή του µε θέµα : «Κανονισµός περί διοικήσεως, διαχειρίσεως και της 

εν γένει αξιοποιήσεως της Εκκλησιαστικής Περιουσίας». Ακολούθησε 

συζήτηση κατά την οποία έλαβαν µέρος οι Σεβασµιώτατοι Αρχιερείς 

Φιλίππων κ. Προκόπιος, ∆ηµητριάδος κ. Ιγνάτιος, Ηλείας κ. Γερµανός, 

Λαγκαδά κ. Ιωάννης και Νέας Σµύρνης κ. Συµεών. 

Τέλος η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας ασχολήθηκε µε την ψήφιση Κανονισµών 

και περάτωσε τις Εργασίες Της. 

Μετά το πέρας της Συνεδριάσεως, ακολούθησε το Μικρό Μήνυµα των δύο 

νεοεκλεγέντων Μητροπολιτών. 

Έπειτα και κατά την κρατούσα Εκκλησιαστική Τάξη, οι εψηφισµένοι 

Μητροπολίτες Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστοµος και Ιερισσού, 

Αγίου Όρους και Αρδαµερίου κ. Θεόκλητος, έδωσαν το Μέγα Μήνυµα εντός 

του Καθολικού της Ιεράς Μονής Πετράκη, χοροστατούντος του 

Μακαριωτάτου Προέδρου, Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. 

Ιερωνύµου, επί παρουσία πολλών Ιεραρχών, Κληρικών και Λαϊκών 

Χριστιανών. 

Οι χειροτονίες των Εφηψισµένων Αρχιερέων θα τελεσθούν ως εξής : 

Το Σάββατο 6 Οκτωβρίου ε.ε., στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου οδού 

Αχαρνών, θα τελεσθεί η χειροτονία του εψηφισµένου Μητροπολίτου 

Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσοστόµου και την Κυριακή 7 Οκτωβρίου 

ε.ε., στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Βασιλείου Τριπόλεως, θα 

τελεσθεί η χειροτονία του εψηφισµένου Μητροπολίτου Ιερισσού, Αγίου 

Όρους και Αρδαµερίου κ. Θεοκλήτου. 

 

Η Επιτροπή Τύπου της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας 
 

  


